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Έργα και δράσεις που αναδεικνύουν την πολιτιστική ταυτότητα και φυσιογνωμία του Νομού Ιωαννίνων ενισχύονται με το ποσό των 10εκ. ευρώ περίπου που θα διατεθεί από το ΕΣΠΑ.  




Αυτό προέκυψε από τη συνάντηση εργασίας που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στην Περιφέρεια Ηπείρου μεταξύ της Γενικής Γραμματέως του Υπουργείου Πολιτισμού, Λίνας Μενδώνη και της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας, Δήμητρας Γεωργακοπούλου-Μπάστα στη διάρκεια της οποίας εξειδικεύθηκαν οι προτάσεις για την προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής, αλλά και τα κονδύλια που θα διατεθούν στο πλαίσιο της 4ης προγραμματικής περιόδου και του αναμορφωμένου  ΕΣΠΑ.

Υπενθυμίζεται πως στη διάρκεια της σύσκεψης η κ. Μενδώνη αναφέρθηκε στον σχεδιασμό του Υπουργείου τονίζοντας πως είναι σε δύο επίπεδα:

« Από τη μία τα έργα που έχουν απόλυτη ωριμότητα και τα οποία θα μπουν στην πρώτη προτεραιότητα» γιατί όπως εξήγησε, « πρέπει ως χώρα να απορροφήσουμε τα μεγαλύτερα δυνατά ποσά, ώστε το 2010 να πετύχουμε το στόχο του ν+3 και έτσι την επόμενη χρονιά να έχουμε μεγαλύτερη εισροή κοινοτικών πόρων και από την άλλη στον τομέα του πολιτισμού επιδίωξη είναι με μια δεύτερη “ δεξαμενή” έργων τα οποία ωριμάζουν και θα ωριμάσουν σύντομα να μπορέσουμε να διεκδικήσουμε πόρους που θα προκύψουν στην πορεία.» 

Έτσι από την πλευρά του Υπουργείου Πολιτισμού θα προταθούν για ένταξη έργα συντήρησης-αποκατάστασης και ανάδειξης μνημείων Κλασσικών και Βυζαντινών Αρχαιοτήτων και Νεώτερων χρόνων.

Ειδικότερα, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρεια Ηπείρου της προγραμματικής περιόδου 2007-2013 θα διατεθούν: για τη Βορειοανατολική πλευρά του Κάστρου Ιωαννίνων1,5εκ. ευρώ, την ακρόπολη της Καστρίτσας 1,2εκ. ευρώ, την αρχαία Πασσαρώνα 500χιλ. ευρώ, , το Βυζαντινό Πάρκο Κληματιάς 1,6εκ. ευρώ και το μοναστήρι του Ρογκοβού 1,8εκ.ευρώ.

Στο Τομεακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Υπουργείου Ανάπτυξης θα διατεθούν 3εκ. ευρώ για έργα στον αρχαιολογικό χώρο της Δωδώνης.

Επίσης από το ίδιο πρόγραμμα, από τον τομέα του τουρισμού, προγραμματίζεται να χρηματοδοτηθούν και άλλα πολιτιστικά έργα που θα συμβάλλουν στην τουριστική προβολή της Ηπείρου όπως η δημιουργία Μουσείου Αργυροχοΐας στο κάστρο των Ιωαννίνων και η κατασκευή νέου πολεμικού Μουσείου στο Καλπάκι.

Όσον αφορά στην ανάπτυξη εφαρμογών πολιτισμού στην Κοινωνία της Πληροφορίας από τη σχετική δράση του επιχειρησιακού προγράμματος της Περιφέρειας Ηπείρου. Οι προτεινόμενες πράξεις θα προσανατολιστούν σε 3 άξονες:   

	
Τη σύνταξη αρχαιολογικού κτηματολογίου με καταγραφή της περιουσίας του Υπουργείου Πολιτισμού Τουρισμού και θεσμοθέτηση ζωνών προστασίας.


	
Τη δημιουργία πολιτιστικού Άτλαντα για την Περιφέρεια μα καταγραφή του συνόλου των πολιτιστικών υποδομών και χώρων.


	
Τη δημιουργία Εικονικών Μουσείων με εφαρμογές στο διαδίκτυο, στα Μουσεία κ.λ.π.




Επίσης συζητήθηκαν δράσεις και ενέργειες που αφορούν το σύγχρονο πολιτισμό καθώς και τη σύνδεση της πολιτιστικής κληρονομιάς, δηλ. των μνημείων που έχουν αναδειχθεί από την προηγούμενη περίοδο και όσων πρόκειται να αναδειχθούν και στη νέα προγραμματική περίοδο, με την τουριστική αξιοποίηση και προβολή της Ηπείρου. 

Στο σημείο αυτό να σημειωθεί πως στόχος της Περιφέρεια Ηπείρου είναι, να διαχειριστεί τους πόρους του σύγχρονου πολιτισμού μέσα από τη σχετική πρόσκληση, υποβοηθώντας την έκφραση της σύγχρονης πολιτιστικής δημιουργίας και την ανάπτυξη της πολιτιστικής κουλτούρας στην περιοχή, προωθώντας ταυτόχρονα τη συνύπαρξη της πολιτιστικής κληρονομιάς με δράσεις σύγχρονου πολιτισμού καθώς και ενέργειες προβολής των πολιτιστικών και πολιτισμικών στοιχείων της Ηπείρου. 

«Κυρίαρχος στόχος», επισημαίνει  η Γενική Γραμματέας Περιφέρειας Δήμητρα Γεωρακοπούλου-Μπάστα, « είναι να κερδηθεί η χαμένη πενταετία και να αξιοποιηθούν οι πόροι τόσο για την ανάδειξη των σημαντικών μνημείων της Ηπείρου όσο και της πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς και κουλτούρας της Ηπείρου».
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